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Ata nº 01/2023 de 02 de fevereiro de 2023. 

 

Aos dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a primeira sessão ordinária do 

período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença para 

que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta 

sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei Antônio Marques, 

Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira,  Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Cleonice Martins e Eloci Maria Brito 

Foscarini; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao que 

faça a leitura das Correspondências Recebidas: Portarias: nºs   245/2022, 247/2022, 

248/2022, 249/2022, 250/2022, 251/2022, 252/2022, 253/2022, 254/2022, 

255/2022, 256/2022, 257/2022, 01/2023, 02/2023, 03/2023, 04/2023, 05/2023, 

06/2023, 07/2023, 08/2023, 09/2023, 10/2023,11/2023, 12/2023, 13/2022, 14/2023, 

15/2023, 16/2023, 17/2023, 18/2023, 19/2023, 20/2023, 21/2023, 22/2023, 

23/2023. Decreto nºs 1.415/2022, 1.416/2022, 1.417/2022; Indicação nº 01 da 

vereadora Eloci Maria Brito Foscarini – MDB; o Sr. Presidente dá início ao Pequeno 

Expediente onde cada bancada tem o espaço de cinco minutos para falar sobre o 

que foi lido, sem manifestações, o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente 

onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer 

assunto; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Eloci: gostaria de saber se 

o CTG já prestou contas do rodeio? o vereador Nelsi pede um aparte: vereadora, é 

o seguinte, foi feito uma prestação de contas com todos os patrões das entidades 

juntamente com o Prefeito, foi feita com planilhas e eles agora vão vir aqui na 

câmara de vereadores fazer a prestação de contas para os nós, deu oito mil reais 
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de lucro para cada piquete segundo o patrão Olavo; a vereadora Eloci retoma a 

palavra: então vamos aguardar que não e só para nós que eles tem que prestar 

contas, é para todo o povo andreense como foi dinheiro público, cento e cinquenta 

mil, se realmente foi o que você falou, que cada quadro ganhou oito mil, então 

vamos aguardar o que vai ser falado aqui para nós, vereador Nelsi pede um aparte: 

eu digo que prejuízo não deu porque deu cinquenta mil, eu falo da minha entidade 

do Joao Anastácio Ribeiro, porque se nós tivesse cada um assumido um setor 

sobraria entorno de cento e dez mil, então prejuízo não deu, eu pedi para o patrão 

do CTG fazer um levantamento com os serviço terceirizados, só que todo mundo 

quis se acomodar e laçar e não quiseram trabalhar, é nisso que deu, vereadora 

Eloci retoma a palavra: é isso que eu digo, todos descansaram, ganharam o 

dinheiro limpo, eu digo, dinheiro público que o cento e cinquenta mil que saiu daqui 

que poderia sai para outras coisas, mais daí foram laçar e se divertir para não 

trabalhar e lá foi o nosso cento e cinquenta mil botado fora, já digo, bonito não sei 

para que, então fica a dica para a próxima, que todos que tiverem aqui pensem 

muito bem antes de votar e ver como vai funcionar o próximo; outro assunto, eu fiz 

aqui um pedido de indicação a respeito de um quebra-molas ali na avenida Buarque 

de Macedo perto do pingo da Priscila, o pessoal está correndo muito, está certo 

que já tem dois quebra-molas ali nas entrada, já disse que é bastante mas não 

custaria botar mais um ou botar uma placa para o pessoal parar de correr, porque 

é perigoso, tem muitas crianças atravessando, animais, então é isso que eu queria 

falar, o porquê da minha indicação, outra coisa, eu vi que tem outra sindicância aqui 

na câmara, então vamos ver para onde vai esta sindicância na próxima reunião, eu 

vou falar da sindicância, se começar mexer e não marcar que isso ai já está virando 

uma perseguição política, quero que o povo fique sabendo, e muita gente ai 

encobertada que não estão fazendo sindicância, vamos esperar para quem é essa 

sindicância, depois eu vou falar ao público mais ainda que eu já falo; o Sr. 
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Presidente passa a palavra ao vereador Edgar: quero colocar um pouco para vocês 

a respeito do rodeio, todo mundo sabe aqui que terminamos o rodeio e eu sai de 

férias e estou retornando faz pouco, quero colocar aqui para vocês, não 

respondendo todas as questões da Eloci, porque eu não estive presente na reunião 

de prestação de contas, mas tenho certeza que o CTG vai prestar contas sim para 

a população, a parte onde eu trabalhei, onde todos nós trabalhamos ali na 

campeira, deu quarenta e uma entidades de dez homens nas duplas de quinta-

feira, deu cento e dezesseis duplas na sexta-feira, deu cento e cinquenta e quatro 

duplas, as duplas grandes,  as oficiais do rodeio deu cento e oitenta e sete, cento 

e sessenta e sete laço família, eu acho que foi um baita rodeio para quem fazia 

mais de dez anos que não fazia, desde o ano de noventa que não fazia, ficou bonita 

nossa festa, ao contrário do que a Eloci pensa dos laçadores, todos os 

bombachudos, eu acho que a cultura tem que ser investido dinheiro e com certeza 

tem que prestar contas como o Nelsi falou, eu não fui na prestação de contas mas 

a gente já viu que deu problemas por não trabalhar, deu pouco lucro, o nosso 

pessoal poderia ter trabalhado um pouco mais, a prefeitura em si fez a parte dela, 

queria colocar também que para a realização de uma festa dessas, todo mundo 

fala que o nosso parque é modelo, mas falta coisa, nós já sabíamos, mas fazendo 

a nossa exposição é outro tipo de evento, não é um evento como o rodeio por 

exemplo, faltou água, tivemos que fechar os banheiros porque faltou água, porque 

a nossa água é muito forte, não é a questão que falto água, foi água fora, acho que 

pode ser distribuído melhor a água já que na parte de baixo não faltou, mas sim 

sobrou água, vasou água fora porque, a água é muito forte mas isso dá para 

resolver, a nossa luz do parque eu já tinha falado em várias reuniões que era fraca, 

é muito fraca, ela suporta por exemplo a nossa expo, porque a nossa expo não tem 

acampamento, porque hoje em dia todos os acampamentos são casas ambulantes, 

tem chuveiro, ar condicionado, não todos, mas setenta por cento pra cima é uma 
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casa, então gasta muita luz, foi gastado muito com gerador, tivemos problema de 

duas vacas que morreram que também era aquele portão lá embaixo, já foi 

colocado para os responsáveis que nós temos que resolver, então é uma das 

coisas que só fazendo um evento para saber o que está acontecendo, teve cavalo 

que escapou no asfalto que é um perigo, poderia ter pegado em um carro por causa 

dos portões, é uma coisa que dá sim para arrumar, e com respeito a prestação de 

contas, eu posso trazer para vocês sim, na outra sessão, mas pelo que o patrão 

me falou, ele vai vir aqui prestar contas como já fez com o prefeito, porque ele tem 

prazo ele vai vir prestar contas sim, o presidente Mauri, quero só esclarecer que  o 

patrão do CTG queria vir nesta primeira sessão ordinária do ano, e fui eu que pedi 

pra ele que deixasse para a outra sessão, já que nesta temos cinco projetos na 

casa; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Loreno: Guinho, só quero dar 

uma explicação o porquê faltou água nos banheiros, porque a entrada de água no 

parque era por baixo, então ela tinha que passar em todos os acampamento para 

depois chegar nos banheiros, agora já tivemos conversando com o prefeito, nós 

vamos colocar uma caixa d’água de vinte mil litros só para os banheiros, daí vai ser 

a entrada dali para baixo; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ramon: a 

respeito que todo mundo estava comentando sobre o rodeio, com certeza a crítica 

vai ter, eu acho que a primeira coisa que a gente tem que dar é os parabéns para 

a prefeitura, por ter dado esse amparo de cento e cinquenta mil para fazer este 

evento ao CTG, que é  uma entidade raiz do município, se não fosse o CTG, eu 

acredito que não teria o evento dessa grandeza, o CTG é a entidade mãe dos outros 

piquetes e também parabenizar as outras entidades que também se envolveram na 

festa e por sinal foi uma festa bonita, apesar de muitos anos que não foi feito mais 

nada, um rodeio grande do tamanho que foi, se e a gente que tem experiência de 

ser patrão de uma entidade, de promover um torneio não e fácil né Nelsi, a gente 

sabe que e dificultoso, foi o primeiro, com certeza a gente também tem que 
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melhorar as condição do nosso parque, o intuito principal que era fazer o rodeio e 

fazer acontecer, eu discordo algumas vezes no questionamento da vereadora Eloci, 

que não teria que gastar estes cento e cinquenta mil reais com o rodeio, eu acredito 

que é um investimento para cultura e ficou bonito para o nosso povo de André da 

Rocha, que o nosso povo foi prestigiar os eventos, também assim como a senhora 

vereadora Eloci estava lá desde a quinta-feira, a senhora estava sentada assistindo 

todo mundo, contente, esse é o objetivo principal, a gente sabe que algumas coisas 

vão gerar um pouco de polêmica sim, mas nós temos que fazer acontecer, esses 

eventos não é colocar o dinheiro público fora, mas sim, é um dinheiro que foi muito 

bem pensado, nós como estamos aqui como vereadores a gente respeita a posição 

de cada um, mas  acredito que no meu ponto de vista ficou bonito para o município, 

para as entidades e também para o CTG, e tomara que essa semente que foi 

plantada agora prospere em outros rodeios; o Sr. Presidente passa a palavra para 

a vereadora Eloci: só quero deixar uma colocação para meus colegas Guinho e o 

Ramon, a respeito de gauchão, eu falei  e vou repetir aqui de novo, que cada um 

tem que fazer as promoções do jeito que tem as condições de fazer, eu fui, gosto 

de ir, estive acampada de sexta -feira  até domingo, foi muito bom, muita gente, 

deu um baita rodeio, mas mal organizado porque tinha os cento e cinquenta mil da 

prefeitura, eu passei pela portaria eu não vi nem um do CTG junto nas cabines 

conferi se a pessoa realmente tinha o ingresso ou não, eu passei, poderia ter 

colocado quatro ou cinco dentro do carro que ninguém olhava, como eu digo 

dinheiro público é bom, trabalhar gente! esses quadros poderiam muito bem ter 

trabalhado, e ir se divertir nos outros rodeios, é isso que eu faço a colocação aqui, 

cento e cinquenta mil é dinheiro, não é na questão de prejuízo, mas se a prefeitura 

não ajudasse com esse valor, o que custava os quadros irem ajudar e não me 

arrependo de ter votado contra os cento e cinquenta mil reais, acho que a gente 

tem aonde botar, acho que temos que ver e não estar queimando dinheiro, não é 



6 
 

por causa dos gaúchos que estou falando, porque eu fui, deu bastante gente, e foi 

bom baile bom, casa cheia, tudo cheio, mas poderia ter dado mais lucro se tivesse 

mais cuidado e poupado mais em serviços pagos; o Sr. Presidente passa a palavra 

ao vereador Nelsi: quero neste momento dar os parabéns ao poder público, ao 

prefeito e a administração, o pessoal que se envolveram no rodeio, das obras  que 

deram o suporte para que acontecesse, e quero dizer assim, cada vereador tem 

um pensamento, mas eu digo que o rodeio voltou, aquilo que se fazia a tempo atrás, 

eu tive uns dois ou três minutos assistindo aqui no ginásio a parte artística, quero 

dar os parabéns ao Tido que foi ele que organizou a parte artística, veio 

declamadores, gaiteiros e trouxe uma integração da cultura artística, isso foi muito 

bom e levou para muitos municípios fora daqui o brilho de cada um pelo trabalho 

que aqui realizaram no tradicionalismo, o nosso rodeio foi muito elogiado pela 

maneira que foi conduzido, quero parabenizar a campeira do CTG, na pessoa do 

Guinho, o rodeio do tamanho que era, e quando foi, se eu não me engano sete 

horas encerrou tudo, na programação dos bailes deu bom, se Deus quiser vamos 

fazer o próximo rodeio e pegar todo mundo junto, fazer uma integração e trabalhar 

porque isso ai não é só os laçadores do André da Rocha mais sim divulga o nosso 

pequeno grande pago e isso está em todo o lugar que a gente vai, gavando o 

churrasco, rodeio as pessoas por recebe-los em um tratamento diferenciado, 

parabéns todos que se envolveram e parabéns os vereadores quer tiveram a 

humildade de aprovar este projeto para que o rodeio realizasse;  o Sr. Presidente 

passa a palavra para a vereadora Cleonice: como a primeira sessão do ano, 

iniciamos ai já com alguns assunto não polêmicos, mas que é importante ser 

discutido, que tenhamos ai um ano de dois mil e vinte e três a todos nós, parabéns 

a nova mesa diretora eleita porque temos muito trabalho, vai ser um ano de muitos 

projetos, enfim que venham para agregar no nosso município, quanto ao projeto 

enquanto a questão do rodeio se o próprio patrão vai vir na próxima sessão fazer a 
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explanação de lucros e daquelas coisas que não foram tão bem onde podem ser 

ajustadas para o próximo, então vamos aguardar o parecer dele, vamos aguardar 

a prestação de conta do CTG; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ronei: 

quero parabenizar os envolvidos no rodeio, prefeito, todos os quadros e os patrões 

que tiveram unidos e quero dizer para o Nelsi, no meu ponto de vista, o rodeio veio 

para ficar e não sair mais de André da Rocha, quero fazer uma colocação para 

nosso companheiro, eu venho a dois anos notando no André da Rocha aqui dentro 

da cidade está tranquilo, mais no interior nós temos um problema para nos se 

decidir que rumo vamos tomar, temos um problema de lixo, que o pessoal passa e 

joga muito lixo,  tem gente que almoça ai nas beiradas da estrada e joga as 

marmitas ali mesmo, onde eu passo as vezes eu junto e muitos até os três portão 

é lata de cerveja, eu peço encarecidamente para o povo que nós temos lugares 

adequados para colocar esses lixos, o PTB já faz dezenove anos que ele está ai 

juntos para trabalhar, não para jogar bolinhas de gude nas beiradas de esquinas, 

aproveitando, quero agradecer os companheiros que me deram esse voto de 

confiança e me colocaram como vice-presidente da mesa, isso pra mim é uma 

honra, e dizer que no segundo ano já sou o vice-presidente desta casa, o PTB veio 

para trabalhar, se alguém não achar que está bom, deixa nós trabalhar que agora 

sim vamos mostrar serviço; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Luciano: 

quero cumprimentar a mesa diretora que está iniciando o ano que tenham uma boa 

gestão neste dois anos e como foi lido ali nas portarias do Orildo Marcom, Cleusa 

Jacques e Liria Zanin que se aposentaram, acho que é uma maneira de nós fazer 

um agradecimentos a eles que contribuíram para o desenvolvimento do nosso 

pequeno grande pago, cada um teve seu setor, no seu trabalho, quero deixar meu 

agradecimento aqui, e sobre o rodeio acho sim que foi um sucesso no meu ponto 

de vista, acho que tem pontos negativos e pontos positivos mas em qualquer lugar 

existe isso, qualquer setor que nós trabalhar sempre vamos ter que sentar  e ver 
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onde que foi errado, não adianta nós ficar aqui discutindo, nossa população 

andreenses está de parabéns, eu vi meu pai lá no sito assistindo o rodeio de André 

da Rocha é uma emoção pra gente, ele não pode estar ali, mas estava lá na 

fazenda assistindo com meus parentes de fora, quero parabenizar o CTG, a 

administração em nome do Prefeito municipal, os colegas vereadores que tiveram 

lá presente e esperamos o patrão aqui para fazer a prestação de contas e também 

quero deixar aqui para vocês que nós estamos lá na inspetoria  veterinária, a partir 

de agora, de janeiro até março, que os produtores rurais apresentem o talão de 

modelo quinze, que tem a vistoria do modelo quinze neste período de janeiro até 

três de março; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Edgar:  todos falaram 

bem do rodeio, veio pra ficar com certeza, queria colocar para vocês também que 

eu falei antes do rodeio, acho que aconteceu, gerou bastante dinheiro aqui dentro 

do nosso município, nossos mercados, eu não fui falar com eles mas fiquei sabendo 

que baixou bem o estoque, que faltou coisas, o Mauri deve ter tido gente para  

alocar, os dois mercados, o posto vendeu combustível só não sei a quantidade, o 

Hotel teve gente que estava pedindo sobre o hotel, na pousada do beto, acho que 

o dinheiro girou aqui no nosso município, claro que isso tem que prestar contas, no 

mínimo foi muito bonito, é o que eu falei dos piquetes, quero colocar, não 

trabalharam no dia foi uma opção de cada um, de não trabalhar, mas eles estão 

trabalhando o verão inteiro pagando as visitas, inclusive hoje o Sesteados dos 

Tropeiros estão em Lagoa Vermelha pagando visitas deles que vieram aqui e todos 

os piquetes vão pagar as visitas para daqui dois anos, quando sair o nosso rodeio, 

tiver bem mais gente na nossa festa; o Sr. Presidente dá início a ordem do dia, o 

Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do primeiro item: Apresentação 

do Projeto de Lei Nº 001/2023 de 09 de Janeiro de 2023 que, “AUTORIZA A 

PRORROGAÇÃO DO PRAZO DAS CONTRATAÇÕES AUTORIZADAS PELAS 

LEI MUNICIPAL Nº1.295/2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” O Sr. Presidente 
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pede aos líderes das bancadas se concordam com a dispensa dos pareceres e a 

inclusão do projeto na ordem do dia, com a concordância de todos, os pareceres 

são dispensado; assim o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. 

Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice: quero falar sobre essas 

contratações, sabemos que o ano letivo vai iniciar no dia treze de fevereiro e nós 

tivemos o concurso público no último dia vinte e somente vai ser homologado em 

abril e é necessário que os professores do fundamental II tenham suas 

contratações prorrogadas para dar o início ao ano letivo de dois mil e vinte e três; 

o Sr. Presidente coloca o projeto  em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. 

Presidente pede ao secretário que faça a leitura do segundo item: Apresentação do 

Projeto de Lei Nº 002/2023 de 11 de Janeiro de 2023 que, “ALTERA A LEI 

MUNICIPAL Nº 1.326/2022 DE 18 DE AGOSTO DE 2022 QUE REGULAMENTA A 

FIXAÇÃO DO PISO SALARIAL DOS CARGOS DE AGENTE COMUNITÁRIO DA 

SAÚDE DA EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 120/2022, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” O Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se concordam 

com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, com a 

concordância de todos, os pareceres são dispensado; assim o Sr. Presidente 

coloca o projeto em discussão, sem manifestação o Sr. Presidente coloca o projeto 

em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça 

a leitura do terceiro item: Apresentação do Projeto de Lei Nº 003/2023 de 12 de 

Janeiro de 2023 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº1.116 DE 15 DE AGOSTO DE 

2017, QUE AUTORIZA OS TITULARES DOS CARGOS QUE MENCIONA, EM 

CARÁTER EXCEPCIONAL, A DIRIGIR VEÍCULO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” O Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se concordam 

com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, com a 

concordância de todos, os pareceres são dispensado; assim o Sr. Presidente 

coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora 
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Cleonice; este projeto então, enquanto bancada, quero agradecer ao prefeito por 

ter mandado alterando a lei municipal porque outros cargos já podiam estar 

dirigindo os veículos e como bem a gente sabe, o carro que veio diretamente para 

o conselho tutelar, então essa lei vem ao encontro da nossa indicação a qual 

autoriza os conselheiros tutelares, claro com habilitação, a dirigirem os veículos da 

prefeitura, acredito que seja de grande valia para evitar maiores problemas, 

situações que ocorrem no dia-a-dia por não terem um motorista fixo no conselho 

tutelar que é necessário, a gente sabe que não existe tantas diligências enfim 

acredito que isso vai resolver um pouco também; o Sr. Presidente passa a palavra 

ao vereador Ronei; eu também concordo com a Cleonice, acho muito importante o 

funcionário poder dirigir os automóveis; o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a 

leitura do quarto item: Apresentação do Projeto de Lei Nº 004/2023 de 12 de Janeiro 

de 2023 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 707 DE 31 DE OUTUBRO DE 2005, 

QUE ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO DO 

MUNICÍPIO, INSTITUI O RESPECTIVO QUADRO DE CARGOS E FUNÇÕES, E 

DÁ OUTRAS PRIVIDÊNCIAS.” O Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se 

concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, 

com a concordância de todos, os pareceres são dispensado; assim o Sr. Presidente 

coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora 

Cleonice; esse projeto então ele vem alterar a lei nº 707/2005 que prevê o plano de 

carreira do magistério público municipal, só para que as pessoas entendam porque 

o secretario faz a leitura da ementa, só que não esclarece na verdade o conteúdo 

maior do projeto, ele está criando um cargo em comissão, um CC3 para assumir o 

cargo de direção de escola, até então a direção era um FG, que é uma função 

gratificada, não só ao público, mas também aos vereadores, a gente ter esse 

conhecimento e como eu sempre digo, eu falo com a maior propriedade daquilo 
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que a gente vivencia todos os dias, então, o cargo de direção era um FG, função 

gratificada que se referia somente a quem era de provimento efetivo do quadro de 

professores ou pedagogo da escola que podia assumir a direção e ganhava um 

FG, hoje, então, continua tendo a opção do FG, mas passa ter também a 

possibilidade do prefeito estar contratando em cargo de comissão, um diretor, com 

a devida formação, colocam ai como pedagogo, sendo pedagogia ou professor de 

outra área para assumir esse cargo de quarenta horas, acredito também que está 

prestes de iniciar o ano letivo  até hoje estive conversando com o secretário da 

educação, o Gabriel, um bom tempo, conversamos sobre uns assuntos da escola 

e acredito que seja necessidade de extrema urgência esse cargo de direção, a 

gente sabe que a secretaria da educação, ela tem toda a parte burocrática para 

resolver e a secretaria não conta só com a pasta da educação  e sim com outras 

pastas, acredito que sobrecarrega o secretario e não acaba não dando conta dos 

por menores, das coisas que acontece diariamente na escola, eu espero que este 

cargo seja ocupado logo, por mais que a gente sabe pode ser um FG ainda ou um 

CC, que o prefeito tenha a maior urgência de escolher alguém que seja apto em 

exercer esse cargo, acredito que seja isso, acredito que vai ser aprovado, mas que 

também peço ao prefeito e aos nobre colegas que  assim que puderem, a gente 

possa estar alterando outras coisas, eu vou entrar com outras indicações neste 

ano, do plano de carreira do magistério que está defasado em relação as leis 

federais, acredito que algumas coisas podem ser alteradas como a gente está 

alterando hoje, outras coisa pode ser alteradas, revisadas, conforme as leis e por 

que esta questão da direção de escola mexe diretamente com a meta dezenove do 

plano nacional de educação que é a gestão democrática, que diz que o diretor tem 

que ser escolhido pela comunidade escolar, tem que ser por merecimento, mas o 

município tem autonomia para isso, é do prefeito esta questão, então assim como 

foi alterando outras coisas em beneficio não dos profissionais somente, mas a 
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educação de André da Rocha que sejam repensadas e revisadas algumas coisas 

do plano de careira do magistério;  o Sr. Presidente coloca o projeto em votação 

que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do 

quinto item: Apresentação do Projeto de Lei Nº 005/2023 de 31 de Janeiro de 2023 

que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR 

CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO PARA ATENDER A 

NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO.” O Sr. 

Presidente pede aos líderes das bancadas se concordam com a dispensa dos 

pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, com a concordância de todos, 

os pareceres são dispensado; assim o Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão, sem manifestação o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi 

aprovado por 8x0; o Sr. Presidente, em nome de Deus dá por encerrada a sessão 

e convida a todos para a próxima dia 22 de fevereiro de 2023 às dezenove horas. 

Para constar eu Ramon Pinto de Souza lavre a presente ata que após lida e 

aprovada será assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

       Ramon Pinto de Souza                                          Mauri Machado Schimanoski 

         Primeiro Secretário          Presidente 
 

- Ronei Antônio Marques (Vice-Presidente):  

- Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira (Segundo Secretário): 

- Loreno Esteriz 

- Luciano da Silva Paim 

- Cleonice Martins: 

- Eloci Maria Brito Foscarini 

- Edgar José Jacques Vieira: 

 


